











dražba »Hotela Evrope« v Kanalski ulici. Cenilna vrednost znaša 77.140 K, najmanjša ponudba 38.570 K.

— **Več strojarskih pomočnikov iščejo.** Vsled obvestitve ministrstva za notranje zadeve potrebuje tovarna za usnje S. in I. Flesch v Wilhelmsburgu na Nižje Avstrijskem 20 izvežbanih in zanesljivih strojarskih pomočnikov. Kdor hoče iti na delo v tovarno, naj se pisмено oglasi pri deželni delavski posredovalnici v Ljubljani (deželni dvorec).

### Gospodarski položaj Rusije.

V proračunskem načrtu slika ruski finančni minister gospodarski položaj precej v rožnatih barvah. Med drugim pravi poročilo: Po končani mobilizaciji se je zopet lahko začelo z blagovnim prometom. Tako so v novembru leta 1914. železnice prevozile samo 23% manj kakor istega meseca leta 1913. Začasni odlog plačilnih rokov za posojila in omejitve vsakdanjih potreb je takoj po izbruhu vojne povzročilo precej težav za trgovino; pa položaj se je hitro zboljšal. Sejm v Nižnem Novgorodu je imel zadovoljiv uspeh in tudi cene gotovega blaga so se zvišale. Neugodni vpliv vojske na trgovino je stalno pojemal vsled odredb za okrepitev kredita in zopetnega blagovnega prometa na železnicah. V industriji ni bilo opaziti brezposelnosti, pač pa je nastopila v krajih vojnih operacij. Razen v majhnem površju, ki ga je zavzel sovražnik, se industrija bistveno ni omejila. Razmeroma ugoden položaj je posledica večje delazmožnosti delavcev, ker se je prepevedalo prodajati opojne pijače. Delazmožnost se je zvišala za 20 do 30 odstotkov in prav znatno odtehta zmanjšanje števila delavstva vsled vpoklicanja v vojaško službo.

### Vojaška moč Angleške.

V zbornici lordov je bivši indijski podkralj lord Curzon povedal, da Anglija rabi pravzaprav vsaj dva, če že ne tri milijone vojakov. En milijon jih mora poslati proti Nemcem čez kanal, drugi milijon bi moral varovati domačo zemljo, ostali pa bi se morali porabiti za nadomestitev izgub. Armada lorda Kitchenerja pa se zbira precej po polževo in tako se sliši že glasovi, da bo Anglija morala vpeljati splošno vojaško dolžnost, čemur pa se je ljudstvo dosedaj vedno upiralo. V Franciji je sedaj kakih 400.000 pravih angleških vojakov. Posebno razveseljivega o njih ni slišati. Celo danska »Politiken«, ki je našim sovražnikom zelo naklonjena, prinaša pod naslovom »Angleži na Francoskem« nekaj značilnih črtic iz njihovega vojaškega življenja. Listov poročevalce se je na bojišču pogovarjal z angleškimi častnikarjem, ki svoje lastne ljudi tako-le sodi:

Prvi transporti so bile izvrstne čete, morda ne popolnoma izvežbani vo-

jaki, pač pa sijajni ljudje one vrste, katerim so veljale simpatije znanega pisatelja Kiplinga. Bilo jih je znabiti okoli 500.000 zdravih in naglih ljudi, ki so iz golega navdušenja sledili prvemu opominu lorda Kitchenerja. Ne glede na to, da je bilo med njimi obilo trgovskih pomočnikov in brezposelnih roko-delcev, ki jim je vojska vzela kruh, je treba vendar precej poguma za to, da prodaja svoje telo in življenje za hrano in stanovanje.

Koliko vojakov tega prvega pol milijona je bilo poslanih v Belgijo in v Francijo, se oficijelno ne ve; velik del jih zadržujejo. Pa vojska je napravila že velike vrzeli v prve vrste. Mnogo jih je ubitih, ujetih ali za boj nesposobnih. Nadomestno vojaštvo, ki sedaj prihaja, je večinoma manj vredno, in sicer v več ozirih.

Ne da se namreč skriti, da se nabiranje vojaštva vrši kaj počasi. Kljub vsemu nasprotnemu zatrjevanju prvi milijon še ni dosežen in znižali so zahteve glede morale in razuma. Sprejemajo se tudi ljudje z malimi hibami, trdimi nogami, slabovidni in drugih napak.

Poleg tega je večina zmognih angleških častnikov zaposlena v Franciji, tako da se ne more skrbeti za obširno vojaško izobrazbo, predno se te ljudi pošlje v ogenj. Njihova vrednost za kaj drugega kakor za »Kanonenfutter« je tedaj precej dvomljiva.

Ni treba, da je človek kak poseben poznavalec ljudi in uvidel bo, kako so ti novi transporti iz Anglije vplivali na staro moštvo. Več ali manj nepopolne ljudi se je uvrstilo med redne vojake v upanju, da jih bo dobra družba poljšala.

Pa se je tako zgodilo, kakor oni pobožni teti, ki je papigo svojega nečaka hotela odvaditi kletvine. Postavila ga je poleg svoje lastne papige, ki je znala najlepše izreke iz sv. pisma. No in uspeh je bil, da je čez dva dni njena papiga ravno tako krepko preklinjala kakor nečakova.

Tu pa ne govorijo nobenih svetopisemskih izrekov, ampak po mizah teče gin in whisky, česar prej med angleškimi vojaki nisem nikdar videl in tako se angleška življenjska moč počasi izpreminja v francosko mrtvičavost.

Vse to v Angliji razumejo in to tudi, da se očetje branijo, svoje sinove pošiljati čez morje.

Odkje bo vzela Angleška drugi milijon, je uganka, če ne bo šlo s splošno vojaško dolžnostjo.

## Organist in cerkvenik

se sprejme za takojšnji nastop.  
157 Naslov pove uprava »Slovenca«.

**Napoved dohodnine,** katero je do konec januarja predložiti davčni oblasti, olajša knjiga »Dohodnina«. Določbe o dohodninskem davku po zakonu o osebnih davkih in osebnodavčni noveli. Sestavil Valentin Zun, c. kr. finančni tajnik na Dunaju. Cena 1 K 60 vin. vez. 2 K 20 vin. Za pravilno napoved je ta knjiga nujno potrebna, ker podaja jasno in poljudno navodilo kaj je treba napovedati in katere postavne odbitke lahko uveljaviš, Vzorca, ki so prirejani za razne slučaje in stanove, ti pojasnijo vsak dvom in je napoved na podlagi te knjige prav lahka. Dobi se v Katoliški Bukvarni v Ljubljani.

**Comes directorii a P. Luchesi Semler, O. F. M. editus.** Cena s poštnino vred 25 vin. Dobi se v Katoliški Bukvarni v Ljubljani.

Kratek pa popolnoma jasen navod, kako se opravlja brevir v praznikih in drugih dnevih. Vse je kratko povedano v formularih (schemata). Posebna prednost knjižice obstoji v tem, da opozarja na razlike, tako, da je stvar vsakemu takoj jasna. Malokdo utegne študirati rubrike, zato bo knjižica vsestransko izborna služila in olajšala duhovnikom dolžnost moliti brevir.

## Pivovarna „Union“ v Spodnji Šiški sprejme takoj spretnega, samostojnega kleparja

Pivovarna »UNION« v Spodnji Šiški sprejme mladega

## pisarniškega slugo

ki je zmožen obeh deželnih jezikov. - Pisarske ponudbe je nasloviti na pivovarno »Union«. 154

## Trgovski učenec

ki ima veselje do trgovine z mešanim blagom, obeh dež. jezikov zmožen, se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme. — Leopold Lavš, trgovec, Tržič (Gorenjsko). 131

**Vratne bolezni,** kašelj, hripavost, katere, ozdravijo hitro in temeljito, premovane **pastile lekarnarja Prendini-ja** Zaloga v Ljubljani v Sušnikovi lekarni »pri zlatem jelenu na Marijskem trgu.

## Oučjo volno

kupuje po najvišji ceni

134

V. ČRNILEC, Naklo pri Kranju.



## Oučjo volno

kdor jo ima na prodaj, naj jo ponudi takoj

**J. Grobelniku**

Ljubljana - Mestni trg 22

nasproti lekarne Trnkoczy

Kupim vsako vrsto, tudi črno in neočiščeno po brezkonkurenčni ceni. Posebno pa se plača lepo belo oprano po najvišji ceni, ki se zanjo lahko nudi.

## Služba organista in cerkvenika

se odda na Mlrni, Dolensko. Plača dobra. Oziralo se bo ie na lastnoročno spisane prošnje. Kranjci imajo prednost. 156 2

## Rijučavničariji, kovači in strugariji za orodje

dober dobe trajno službo. Kranjska tovarna železnin, Kamnik na Kranjskem. 155



### ARGONI.

Izvrstni boje na Flanderskem so boji v Argonskem gozdu izmed najtrdovratnejših na zapadu. Tu se bje krvava borba za vsak meter zemlje in poslojanke pogosto menjajo svojega gospodarja. Vendar so nemške čete v zadnjem času tudi tu znatno napredo-

vale. Glavno oviro tvori gosto zaraščeni gozd, ki pokriva Argone. Argoni se začno ob Maasi, kjer je francosko srednje gorovje najožje, ter se raztezajo ob levem bregu reke do severne meje. Zbog svoje neprehodnosti je Argonski gozd že tudi v prejšnjih vojnah igral večjo vlogo.